
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από  09-09-2022  με   αριθμό   3330   Αναφορά   του   Βουλευτή 
             κ. Β. ΚΟΚΚΑΛΗ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ.                
401/ 11-02-2022 (ΟΗ’ Συνεδρίαση της 21-02-2022) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή         
κας Ε. ΛΙΑΚΟΥΛΗ, σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, 
Υπηρεσιών και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελεί 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή 
δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται οι 
απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Επισημαίνεται δε ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του 
προσωπικού και των κρατουμένων των Καταστημάτων Κράτησης (Κ.Κ.) συνιστούν συνεχείς, 
εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες 
της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των 
δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που 
τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά στην 
αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Στο πλαίσιο αυτό επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά και με 
αποτελεσματικό τρόπο το φαινόμενο του υπερπληθυσμού, που διαχρονικά -εδώ και 
δεκαετίες- χαρακτηρίζει το δίκτυο των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας και η 
αποκλιμάκωσή του αποτελεί μια διαρκή επιδίωξη, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών, που 
πραγματοποιείται με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατουμένων και εδράζεται 
στους εξής πυλώνες: στη βελτίωση - εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Κ.Κ. 
και στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές. 

Προς επίρρωση των ανωτέρω, αναφέρεται η επικείμενη λειτουργία -2- νέων Κ.Κ., 
ήτοι του Κ.Κ. Δράμας (εντός του έτους 2022) και του Κ.Κ. Κρήτη ΙΙ, στις Κουρούνες 
Λασιθίου. Πλέον αυτών, υλοποιούνται ενέργειες αφενός μεν για τη μετεγκατάσταση του 
συγκροτήματος Κ.Κ. Κορυδαλλού σε νέες εγκαταστάσεις, που θα αποτελέσουν το «Δικαστικό  

 
- // - 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 

Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/26137-ζ’ 

Σελίδες    απάντησης: 03 
Σελίδες συνημμένων: - 
Σ ύ ν ο λ ο    σελίδων: 03 

 
 
 

Αθήνα,  03  Οκτωβρίου  2022 



- 2 - 
 
Σωφρονιστικό Συγκρότημα Αθηνών» (Δ.Σ.Σ.Α.), αφετέρου δε για την ανέγερση νέων Κ.Κ. 
στις περιοχές των Ιωαννίνων, της Χαλκίδας και της Μεγαλόπολης. 

Διευκρινίζεται ότι το ακριβές χρονοδιάγραμμα κατασκευής και πραγματικής 
λειτουργίας των νέων Καταστημάτων Κράτησης θα προσδιοριστεί μετά την εκπόνηση των 
τεχνικών, οικονομικών και άλλων εξειδικευμένων μελετών, για δε την υλοποίηση των 
συγκεκριμένων έργων συμπράττουν έτερα, κατά λόγο αρμοδιότητας, Υπουργεία.  

Επίσης, προωθείται η ενίσχυση των εναλλακτικών μέτρων έκτισης ποινής και δη του 
θεσμού της ηλεκτρονικής επιτήρησης, με την επέκταση της εφαρμογής του σε περισσότερες 
περιφέρειες της χώρας. Προς την κατεύθυνση αυτή, έχει ήδη ληφθεί σχετική νομοθετική 
πρωτοβουλία, η οποία άρει τους μέχρι πρότινος περιορισμούς της πιλοτικής εφαρμογής για 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Συγκεκριμένα, με το άρθρο 88 του ν. 4962/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 148), 
προστέθηκε, στο άρθρο 4 του ν. 4205/ 2013 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 242), παράγραφος 2Α, στην οποία 
ορίζεται ότι με απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη δύναται να επεκτείνεται ο 
θεσμός της ηλεκτρονικής επιτήρησης και σε Καταστήματα Κράτησης, καθώς και σε 
περιφερειακές ενότητες που δεν εφαρμόζουν τον θεσμό πιλοτικά, σύμφωνα με το προεδρικό 
διάταγμα που εκδίδεται κατ’ εφαρμογή της παραγράφου 2 του ιδίου άρθρου. 

Παράλληλα, βρίσκεται σε εξέλιξη ο υπ’ αριθ. 18837 οίκ./ 27-07-2022 διεθνής 
ηλεκτρονικός ανοιχτός διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου παροχής υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής επιτήρησης (CPV 79714000-2) υποδίκων, καταδίκων και κρατουμένων σε άδεια, 
για τις ανάγκες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, με κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει μόνο της τιμής 
(υπ’ αριθ. 04/2022 Διακήρυξη, ΑΔΑΜ: 22PROC011034270, α/α ΕΣΗΔΗΣ 169099,1). 
Περαιτέρω, με την υπ’ αριθ. 18905οίκ. από 06-09-2022 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής (ΑΔΑ: Ω3ΛΟ46ΜΤΛΒ-ΞΨ9) εγκρίθηκε το με αριθ. 01/ 01-09-2022 
πρακτικό αποσφράγισης των προσφορών και ελέγχου των εγγυητικών επιστολών συμμετοχής 
που αφορά στον ανωτέρω διαγωνισμό. 

Συμπληρωματικά, αναφέρεται ότι ειδική Ομάδα Εργασίας του Υπουργείου 
Δικαιοσύνης επεξεργάζεται δράσεις για την εφαρμογή του μέτρου της κοινωφελούς εργασίας, 
ως εναλλακτική της φυλάκισης ποινή, που αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στη μείωση 
του πληθυσμού των Καταστημάτων Κράτησης. 

Πλέον των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι κατόπιν νομοθετικής πρωτοβουλίας του 
Υπουργείου μας, προς το σκοπό της επίτευξης σημαντικής αποσυμφόρησης των κλειστών 
Καταστημάτων Κράτησης της χώρας, στις διατάξεις του νεοπαγούς νόμου 4937/2022     
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 106) συμπεριλήφθηκε, μεταξύ άλλων, τροποποίηση των κείμενων διατάξεων της 
σωφρονιστικής νομοθεσίας περί προϋποθέσεων μεταγωγής κρατουμένων σε Αγροτικά 
Καταστήματα Κράτησης και την Κεντρική Αποθήκη Υλικού Φυλακών (άρθρο 29), προκειμένου 
να διασφαλίζεται η δυνατότητα μεταγωγής σε αυτά περισσότερων εργαζόμενων 
κρατουμένων, ήπιας, κυρίως, εγκληματικότητας.  

Στο πλαίσιο αυτό, από αρχές Ιουνίου έως το τέλος Αυγούστου τρέχοντος έτους 
μετήχθησαν -390- κρατούμενοι από Καταστήματα Κράτησης κλειστού τύπου (εκ των οποίων 
-31- από το Κ.Κ. Λάρισας) σε Αγροτικά Καταστήματα Κράτησης, καλύπτοντας ήδη σε τρεις 
μήνες το 65% του αρχικού στόχου για τη μεταγωγή περί των -600- συνολικά κρατουμένων. 
Επιπρόσθετα,  κατά  το  χρονικό  διάστημα  από  01-09-2022  έως  15-09-2022,  η   Κεντρική  
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Επιτροπή Μεταγωγών εξέτασε -52- ακόμη συναφή αιτήματα, τα οποία σημειωτέον 
εγκρίθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους και δεν αφορούσαν σε κρατούμενους του Κ.Κ. Λάρισας. 

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας για τα ως άνω αναφερόμενα ζητήματα, σχετικό 
τυγχάνει το από 08-09-2022 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr).  

Τέλος, τονίζεται ότι, μέχρι την ολοκλήρωση και πλήρη εφαρμογή των προεκτεθέντων 
πρωτοβουλιών, η Κεντρική Επιτροπή Μεταγωγών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, 
συνεδριάζει σε τακτική βάση, συνεχίζοντας την εξέταση αιτημάτων μεταγωγών, με γνώμονα 
την κατά το δυνατόν ορθολογικότερη κατανομή των κρατουμένων στα Κ.Κ. της χώρας και τη 
σταδιακή αποσυμφόρηση όσων εξ αυτών αντιμετωπίζουν πρόβλημα υπερπλήρωσης, 
συμπεριλαμβανομένου του Κ.Κ. Λάρισας.  
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